JNIVERSITE DE M'S ILA
FAGULTEDE TECHNOLOG.\E

Département d’Hydrauiiy'ue
{Master 2 OHA & HU)
s EMD N°1

i Aménagement des cours d'eau

Exercice 2 {6 points)
Soit un cours d’eau rectangulaire de ‘argeur b =40 m, de pente I = 107, et des sédiments du

fond caractérisépar la courbe granulomtrique ci-dessous.
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Calculer le coefficient d*uniformité du melange sédimentaire du fond .
Déterminer le débit maximum que le cours d’cau peut véhiculer sans transport solide ?
p, = 2600 kg/m3 v =1.013 10" m¥s :

Exercice 2 (6 points)
Soit un seuil d’uné hautewr H=2.
. Si on ne construit pas. un bassin de dissip

d’affouil!ement ; , ‘
- Dans le cas contraire, quelie sera la longueur du bassin de dissipation si on opte pour un

seuil incliné et en gabion & parement aval vertical ;

8 m & dimensionner pour un débit q = 2.5 m%s
ation, quelle est la profondeur de la fosse

Exercice 3 (8 points)

d . .
Dans le cadre de I’anénagement d’un coude” éours d’eaun naturel dont R = 5.7 b, on réalise un

canal de section trapé.oidale avec une pente I.=0.002, si la profondeur d’eau maximale h =2

m et pour un diamétre a'¢ sédiment de fond dsp = 1 cm.
Classer ce cours o ¢au selon la pente et selon le substrat;

Calculer la vitesse noyenne d’écoulement ;
ement de protection de la berge contre I’érosion ;

protection du pied de revétement.

- Dimensionner I’enroci€
- Proposer un dispositif 4.

Bonne Chance
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